Вариант №5
Задание №1 «Основные классы неорганических соединений»

1. Определите степень окисления марганца в следующих соединениях: 

1) KMnO4;  

2) MnO2;  

3) K2MnO4;  

4) Mn2O7.  

2.Какие соли можно получить, имея в своем распоряжении:
      а)   CuSO4;

1) AgNO3;

2) К3РO4;
3) ВаCL2.

Написать уравнения реакций и назвать полученные соли.

3. Составьте формулы нормальных и кислых солей калия и кальция, образованных: 

1) угольной кислотой;

2) мышьяковой кислотой.
Задание №2 «Общие закономерности протекания химических процессов».

1. При 150 0С некоторая реакция заканчивается за 16 минут. Принимая температурный коэффициент скорости реакции равным 2,5, рассчитать, через какое время закончится эта реакция, если проводить ее при:
1) при 200С;
2) при 800С.
2. Изменится ли значение константы скорости реакции:
1) при замене одного катализатора другим;

2) при изменении концентраций реагирующих веществ.
3. Как повлияет на равновесие следующих реакций:

2Н2 (г.) + O2 (г.)   → 2H2O  (г.);           ∆н0 = -483,6 кДЖ
CaCO3 (k) → CaO + CO2 (г.)            ∆н0 = 179 кДЖ

1) повышение давления;

2) повышение температуры.
Задание№3 «Строение атома»

1. Написать электронные формулы ионов:
1) Sn2+;
2) Мn4+;
3) Cu3+;

4) S2-;
5) Cr3+.

2. Какова степень окисления фосфора в соединениях:

1) РН3;

2) H3PO3;

3) H3PO4;

4) P4O10;

5) Na2HPO4.

3. Как зависит энергия электрона в многоэлектронном атоме от орбитального квантового числа при постоянном значении главного квантового числа с изменением значения ℮. 

4. На каком основании хром и сера, фосфор и ванадий расположены в одной группе Периодической системы?

Задание№4 «Растворы электролитов»

1. Напишите уравнения электролитической диссоциации указанных веществ:

1) AL(OH)2CL;

2) Na2HPO4;

3) H2CO3;
4) K3[Fe(CN)6].
2. Какие из перечисленных ниже солей подвергаются гидролизу:
1) NаСN;
2) КNO3;
3) КОCL;
4) NaNO2;
5) СаCL2;

6) NaCLO4;

7) КНСОО.
Для каждой из гидролизующихся солей написать уравнение гидролиза в ионно-молекулярной форме и указать реакцию ее водного раствора.
3. рН < 3,1 индикатор метиловый красный окрашен в красный цвет, при рН > 6.3 – в желтый, при промежуточных значениях рН – в оранжевый цвет. Какова будет окраска индикатора в 0,1м растворе NH4Вr?  
4. Раствор NaH2PO4 имеет слабокислую, а раствор Na3PO4 – сильнощелочную реакцию. Объяснить эти факты и мотивировать их соответствующими ионно-молекулярными уравнениями. 

Задание №5 «Окислительно-восстановительные реакции». 

1. Какие из перечисленных веществ и за счет, каких элементов проявляют обычно окислительные свойства, а какие восстановительные? Укажите те из них, которые обладают окислительно-восстановительной двойственностью: 

1) Н2S;

2) SO2;
3) СО;
4) Zn;
5) F2;
6) NaNO2;
7) KMnO4;
8) НОCL;
9) H3SbO3.
2. Указать, в какой из приведенных реакции пероксид водорода служит окислителем, а в какой – восстановителем:

1) PbО2 + H2O2 → Pb(OH)2 + O2 ;
2) KCLО3 + H2O2 →KCL + O2 + H2O .

Задание №6 «Приготовление растворов и определение концентрации веществ»

1.Из 400 г. 50%-го  (по массе) раствора  H2SO4 выпариванием удалили 100 г. воды. Чему равна массовая доля H2SO4 в оставшемся растворе?
2. В какой массе воды надо растворить 67,2 л. HCL (н.у.), чтобы получить 9%-ый (по массе) раствор?
3. Какой объем 0,1м раствора H3РO4 можно приготовить из 75 мл. 0,75м раствора?

4. Какой объем 2 М раствора Na2CO3 надо взять для приготовления 1 л. 0,25н раствора?
Задание №7 «Химическая связь»

1. Указать тип гибридизации атомных орбиталей азота в молекуле
[image: image1]и тип связи, какое строение имеет молекула?

2. Сравнить способы образования ковалентных связей в молекуле СН4, NH3 и в ионе NH4+. Могут ли существовать ионы СН5+ и NH52+?
3.Какой атом или ион служит донором электронной пары при образовании иона ВН4+?

4. Какова кратность связи в молекуле NО:
1) два;

2) два с половиной;

3) три.
Задание №8 «s-металлы»

1. Чем объясняются различия в свойствах элементов главной и побочной подгрупп I группы?
2. Закончить уравнения реакций:

1) Na2O2 + KY + H2SO4 → 

2) KNO3    Нагревание
3) Li3N + H2O → 
Задание №9 «р-металлы»

1. Объяснить почему AgCL, AgВr, AgY хорошо растворяются в растворе КСN, а в растворе аммиака растворимы только AgCL и AgВr.
2. Закончить уравнения реакций: 

1) Zn + NaNO3 + NaОН  →

2) Mg  + НNO3 (разб.)  →
3) AL2(SO4)3 + Na2S  + H2O → 

3. Какие из перечисленных газов при пропускании их через раствор щелочи вступают с ней в реакцию:
1) СО;

2) СО2;

3) НСN;

4) СF4.

4. С какими из перечисленных ниже веществ будет взаимодействовать концентрированная НNO3:
1) В;

2) AL;

3) AL(OН)3;

4) Na2B4O7.
Задание №10 «d-металлы»

1. Указать различия в строение атомов элементов подгруппы Mn и галогенов. 

2. Написать уравнение реакции термического разложения перманганата калия. К какому типу окислительно-восстановительных превращений относится эта реакция?

3. Закончить уравнения реакций:

1) FS2 + HNO3 (конц.)    → 

2) SnCL2+ K2Cr2O7 + H2SO4 → 
3) Н2MnO4+ КNO2 → 
NH2








